
Holmestrand Rotary, referat fra medlemsmøte 23. mai 2023 
 
v/ Kaj Haagensen 
 
kl. 1905 Presidenten åpnet møtet og ønsket foredragsholder og 27 medlemmer velkommen.  
 
Brita holdt en kort introduksjon av dagens foredragsholder Marianne Bøe fra Kirkens 
Bymisjon. Kveldens foredrag var Matkurven og andre aktiviteter de har i Holmestrand. 
 
Marianne åpnet med å referere litt fra juletalen holdt i Tønsberg Domkirke 21. desember: 
 
SITAT 
I slutten av august møtte vi ei godt voksen dame som het Lisbeth. Hun fortalte at hun, privat, 
har delt ut mat til trengende i Holmestrand i 10 år. Men at hun nå ikke klarte/orket mer fordi 
behovet for hjelp der ute hadde blitt altfor stort til at hun kunne klare dette alene. 
 
Lisbeth, en virkelig ildsjel, som hadde brukt sitt eget hjem og sin egen bil i alle disse årene til 
å; -samle inn mat, -fordele mat – og kjøre ut mat til de mest trengende og sårbare.  
 
Nå hadde både hjemmet hennes -og bilen hennes blitt for liten. Selv den ‘store’ dama hadde 
blitt for liten. Nøden der ute hadde blitt for stor. Matkøen for lang. 
 
Vi i Kirkens Bymisjon tok da et initiativ til å invitere kommunen, NAV og representanter fra 
Næringsforeningen til et møte som ble gjennomført et par uker senere. Derfra gikk det fort 
fra ord til handling. På rekordtid har vi fått etablert en matsentral hvor vi samler inn og deler 
ut mat en gang i uka. «Matkurven Holmestrand» har allerede rukket å bli godt etablert – og 
vil bli et varig tiltak så lenge det trengs. Med god hjelp fra Lisbeth og mange andre dedikerte 
frivillige med på laget. 
 
Nav, som har fulgt dette prosjektet tett, har bestemt seg for å gå ut av kontoret sitt, se bak 
vedtakene de fatter, og være synlig ved å bidra med operativ hjelp. 
 
Hva det kommer ut av samhandling og samskapning når alle har et felles fokus og gode 
krefter forenes. For noen ildsjeler det også er der ute blant offentlige ansatte og i 
næringslivet. 
 
Et møte kan endre et liv – flere møter kan ende et samfunn. 
SITAT SLUTT 
 
Dette var oppstarten på Matkurven, Holmestrand. Svært mange i Holmestrand stiller opp 
som frivillige i dette arbeidet. Marianne anslo det til å være 10 – 12 personer som hjalp til 
hver torsdag. Holmestrand Rotary stiller med personell hver fjerde torsdag.  
 
Matkurven samler inn mat fra butikkene to ganger i uken og har opprettet en matsentral i 
Larvik. 
 



I vårt distrikt er det registrert 132 nødstilte husstander hvorav 76 i Hof/Holmestrand og 56 i 
Sande. Det er i alt 348 personer som får fra Matkurven i vårt område. 
 
Marianne hadde vært på besøk hos en tilsvarende organisasjon i Drammen for å hente ideer 
og inspirasjon derfra. Der var det lange køer av voksne og barn som kom for å hente mat. 
Det var vondt å se dette utslag av fattigdom. Hun nevnte at 12% lever i langvarig fattigdom. 
 
Matkurven Holmestrand startet opp i midten av november og siden oppstart har det kun 
vært en dag de ikke hadde nok mat til utlevering. 
 
Barnefamilier har førsteprioritet. 
 
Hver torsdag i Matkurvens lokaler, blir lapper med antall medlemmer i husstanden klistret 
på en bærepose. Her er også en tilleggsopplysning om svin/ ikke svin. Posene fylles opp i 
henhold til dette av frivillige og satt på paller for utkjøring. 
 
Frivillighetskoordinator Camilla i Sande ordner med utkjøring og utlevering der. 
 
Kommunen støtter Matkurven ved å dekke utgifter til husleie og strøm. 
 
Næringsforeningen dekker lønnskostnadene til en halv stilling. 
 
Jan-Arne spurte om tilbakemeldinger fra brukerne.  
Marianne svarte at det var lite klager. Det skal være et supplement og ikke full middag. 
 
Olav spurte om hun kunne si noe om giverne. 
Marianne svarte at det var vanskelig da man ikke hadde lov til å gi bort maten, men måtte 
kaste det på grunn av strenge regler. Hun nevnte også at de likevel fikk en del fra Kiwi 
Kleivbrottet. 
 
Matsentralen i Larvik eies av Kirkens Bymisjon, Frelsesarmeen og Blå Kors. De fordeler 
maten etter størrelsen på organisasjonen som skal fordele dette. Matkurven Holmestrand er 
av de middels store mottakerne. 
 
Elin sa det var rart å høre at butikkene kaster mat. Hun trodde at det nå var forbudt. Hvis det 
skal kaster noe må det kildesorteres. Mat og plast må skilles og leveres for gjenvinning. 
 
Marianne sa at det er trist at mange eldre som unge går på matjakt i butikkenes 
søppelkonteinere for å få budsjettet til å gå opp. Det er svært mye god og næringsrik mat 
som blir kassert. 
 
Einar nevnte ‘best før dato’ som i mange tilfeller blir overskredet.  
Marianne svarte at maten de mottar blir frosset ned før utløp av perioden, men at den i alle 
tilfeller er god ut over denne datoen. 
 
Stig Atle som er vår fagmann på området, sa at myndighetene vil åpne for frysing av 
kjølevarer for donasjon. Butikkene har ellers ikke lov til å fryse ned kjølevarer. Man må ha et 



system for dette. Det jobbes nå mye med å legge til rette for donasjon av mat til 
matsentraler. 
 
Bymisjonen har også andre aktiviteter i området. De holder åpent 4 ganger i uken hvor alle 
er velkomne - både rusmisbrukere og andre ensomme mennesker. Det er også en del 
ensomme pensjonister som møter her.  Alkohol og andre rusmidler er ikke tillatt. 
 
Sykepleieren ved Feltpleien sluttet her da Marianne begynte sin virksomhet i byen. De 
leverer bl.a. ut brukerutstyr til narkomane. 
 
Kirkens Bymisjon arrangerer også fritidsaktiviteter i nærmiljøet. 
 
Marianne forflyttes nå fra Kirkens Bymisjon i Holmestrand da hun nå skal begynne ved 
Krisesentret. 
 
Linn Jeanette overtar som prosjektleder for Matkurven 
 
Siste utlevering før sommeren er 22. juni. Det er ferieavvikling ukene 27, 28 og 29. De starter 
med innsamling av mat i uke 30 og åpner igjen for utlevering 3. august.  
 
Jan rådet Matkassen til å fryse ned alt som kom inn. Til og med melk kan fryses. 
 
Svein Otto etterlyste alternativ til matutlevering under ferieavviklingen. 
 
Marianne understreket da at Matkassen kun er et supplement. Hvis noen er i nød, er 
kommunen ansvarlig for å hjelpe de nødstilte. 
 
Stig Atle ville vite hva som har gått galt med kommunens nødhjelp til trengende? 
 
Marianne Bøe svarte at det er nok penger og mat i verden. Det er fordelingen som er 
problemet. 
 
Kl. 19:57 Presidenten takket foredragsholderen og overrakte en flaske vin. 
 
Blant klubbens medlemmer gikk vinflasken til Lodd K 27, Kaj Haagensen. 
 
                                                                                                                                                                         
 


